
 

 
A projektet a Fővárosi Önkormányzat Környezetvédelmi Alapja támogatja 

Fővárosi Állat- és Növénykert természetvédelmi terület 
 
Állatkerti körút 6-12. 

 

A terület rövid bemutatása 

Jelen leírásban Magyarország legrégebbi és legnagyobb gyűjteményű állatkertjéről a Budapest XIV. kerületében a 

Városligetben található Fővárosi Állat- és Növénykertről írunk, mely 7 kontinens állati érdekességeit mutatja be 11 

hektáron, köztük több mint 1021 különböző fajjal, valamint egyedi botanikai értékkel. A park 2014. január 1-e óta 

országos jelentőségű védett természeti területként van nyilvántartva. 

A védetté nyilvánítás oka 
A terület 1986 óta természetvédelmi oltalom alatt áll egyedi és változatos állat- és növénygyűjteményével, vizes 

és szárazföldi élőhelyeivel, műemlékvédelmi értékeivel, oktatási és kulturális szolgáltatásaival. Helyi jelentőségű 

területnek számított egészen 2014 januárjáig, amikor is védettségi fokozatát megemelték országossá. Ennek indoka 

az állatkert több éven át tartó felújítására vezethető vissza, ezzel számos újabb faj megőrzésére adva lehetőséget. 

A fajok megőrzésének fontossága kiemelt jelentőségű a biológiai sokféleség fenntartása érdekében, emellett az 

állatkert lehetőséget biztosít a bemutatásra és a környezeti nevelésre is. 

A természeti emlék megközelíthetősége 

Az állatkert Budapest XIV. kerületében a Városligetben terül el az Állatkert körút mentén. A főbejárat az Állatkert 

körút 6-12 szám alatt található. Megközelíthető kisföldalattival (M1 sárga metró vonal, Széchenyi Fürdő megálló), 

72-es trolibusszal (Állatkert megálló), 75-ös vagy 79-es trolibuszokkal (Gundel Károly út megálló), 20E, 30, 30A, 

105, 230 autóbuszokkal (Hősök tere megállónál leszállva). 

A Fővárosi Állat- és Növénykert növényvilága  
A kert természetes lágyszárú növénytakarója kevésbé domináns, de előfordul itt a hóvirág, gyöngyvirág, ligeti 

csillagvirág. A terület ezen felül teljes mértékben átalakított, így a területre jellemző eredeti vegetáció néhány 

fajon felül nem jelenik meg. 

 

A Fővárosi Állat- és Növénykert, mint ahogy neve is mutatja növénykertként is működik, mintegy 3500 különböző 

fajt, alfajt és változatot bemutatva. A botanikai gyűjtemény igen jelentős részét a park környező fás szárú növényei 

teszik ki.  

Védetté nyilvánítás éve: 1986 

Státusa: Országos jelentőségű védett természeti terület  

Területe: 11 ha 

Honlap: http://www.zoobudapest.com 

 

Látogathatósága: Belépő ellenében látogatható nyitvatartási időben 
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A legidősebb fa a nagy tó partján lévő platán, amit valószínűleg az intézmény alapítása előtt ültettek. A pontosan 

ismert fák közül 1910-ben ültették a Dél-amerikai kifutó szélén álló kanadai nyárt. További fafajok közül előfordul 

a fehér nyár, magas kőris, kocsányos tölgy, vénic-szil, páfrányfenyő.   

 

A növénykert részét képzik a más országokból származó itthon nem őshonos növények, mint például a Japán kertben 

előforduló japán díszcseresznye, japánnaspolya, szobaarália, illetve a nagy értékű Bonsai gyűjtemény, vagy a 

trópusi növények közül a szágópálma, banán, washingtonia.  Karakteres elem a pálmaház környékén a sziklakert 

és a kaktuszkert is, valamint a Nagy tó környékén is találhatóak egzotikus fajok. 

 

Az állatkert egyedi mikroklímájának köszönhetően számos meleg mérsékelt övi és szubtrópusi növény faj képes 

szabadon is megélni. A nagy szikla déli oldalán fügék, ciprusok, gránátalmák, a pálmaház közelében nagyméretű 

ernyőfenyők éldegélnek. 

A Fővárosi Állat- és Növénykert állatvilága 
Az állatkertben jelenleg 19 különböző osztály körülbelül 1021 különböző állatfaja tekinthető meg, melynek 

legnagyobb fajszámú képviselői a csontos halak 365 fajjal. A gyűjtemény széles körű, nemzetközi 

összehasonlításban is számottevő, mind a 7 kontinenst átívelő áttekintést nyújt a Föld élővilágáról. A madarak, 

hüllők és emlősfajok közül is szinten minden csoport képviselője jelen van, ezzel is színesítve a palettát.  Az 

ízeltlábúak törzsének 162 faja, valamint a puhatestűek közül is számtalan faj képviseli a Föld változatos élővilágát.  

 

A terület turista szemmel  
A Fővárosi Állat- és Növénykert Magyarország egyik leglátogatottabb kulturális közintézménye évi több mint 1 millió 

látogatóval. Az állatkertet az utóbbi években újították fel, így igen korszerű, folyamatosan bővül egyre több állat- 

és növényfajnak adva otthont. Az állatkertbe lépő látogatók készüljenek fel egy egész napos programra, ha meg 

szeretnék tekinteni az összes látnivalót. A szezonális, évente bővülő, valamint egész éves programok a látogatókat 

egész évben vonzzák. Az állatok és növények megtekintésén kívül igen sok kulturális és oktatási esemény 

megrendezésre kerül (koncertek, kiállítások) melynek egyik színtere a Varázshegy. Ezen felül az állatkert 

foglalkozik vadállatmentéssel, örökbefogadással, természetvédelmi projekteket hajt végre mindezt az állatfajok 

megőrzésére és életkörülményeik javítására, valamint a nagyközönség figyelmének a felhívására. 

 

Bővebb infromáció a területről: www.mtvsz.hu/budapest_termeszeti_kincsei 

 

Jó kirándulást kívánunk 


